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AKADEMI DGS

cOzUM KITAPCIGI

T. C. KiMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO:

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanls
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 00000028

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitap¢igi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitap¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gdrevlisinin de hem soru kitapciginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap k&gidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendirilmesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzast:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Goérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapgik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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€5 KUZEY AKADEMI

Yayinlari

SAYISAL BOLUM
(COZUMLER)

N
DGS 28. Deneme

Bu testte 60 soru vardir.

1.

a(a+2) tek bir tam sayi ise a tektir.
Buna gore,

Eya'+a’—T+T = cifttir.

Dogru cevap E segenegidir.

1.5+2.6+3.7+...+10.14 ifadesinde her terimin 1.
carpani 1 azaltilip, 2. garpani 1 artilirsa;

0.6+ 1.7 +2.8+...9.15 elde edilir.

O halde
1.5+26+3.7+..+10.14
- 06+1.7+28+..+9.15
5+ 5 +5+ .5

10 tane

Toplam 10.5 = 50 azalir.

Dogru cevap D secenegidir.

a b ¢ _

5—5—€—k=>a—3k
b = 2k
c =5k

a.b.c = 3k.2k 5k = 810000
30k> = 81000

k® = 27000

k=30

O halde;

a+b—c=3k+2k—5k =0 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

2xy = 4.xy + 11

200 +xy = 4.xy + 11
189 = 3.xy

63 =xy

O halde;

x=6, y=3"ur

X+y=6+3=9 bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

1X90Y7Z sayisinin 9 ile boliminden kalan 2 ise ra-
kamlari toplami 9'un katindan 2 fazladir.

17+ X+Y+Z=9k+2
15+ X+Y+Z=09k
X+Y+Z, 3,12,21 degerlerini alabilir.

YZX.XYZ garpiminin 9 ile bolimunden kalani bulmak
icin sayilarin yerine kalanlari yazmamiz yeterli olacak-
tir.

(x+Y+z).(x+Y+z) = 0 elde edilir.
3 3

kalan O'dir.

Dogru cevap A segenegidir.

151.161.171.18!...291.30! = 17X.y

17 asal oldugundan 17!'den 33!'e kadar olan sayilar-
da 1 tane bulunacagindan x'in en blyik degeri

30-17
1

+ 1 =14 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 28. Deneme
\/ Yayinlan ﬂrtlk JCOlay
7. ab +ba = cc0 10. 2371=x=2a:2x
10a+b+10b+a=100c+ 10c 3a+1:y:3a:%
11a+11b=110c a 3 2
72°=(2°3%) =(27)"(s7)
11(a+b)=110c
(P (LY
a+b=10c olup c = 1 dir. _<X)' 3
2 3 2
O halde; .
:8x3.L= 8 y bulunur.
9 9
a+b=10
L Dogru cevap B segenegidir.
8 2
7 3
6 4
4 6 6 tane ab sayisi yazilabilir.
3 7
2 8
(a —9b=1ve a=1,b=9,c= 1) oldugundan alin- 11.  Ardisik 2 dogal sayi x, y olsun. Ardisik sayilar arala-
rinda asal olduklarindan
maz.
Obeb (x,y) =1
Dogru cevap C segenegidir.
Okek (x,y) = x.y dir.
Okek(x,y) 182 ]
(x—1>(12x—12) 1 7Obeb(xy):T:>x.y=182d|r.
8. : =—— ,
y X 15
x—1 X 1 . .
=— Sayilar 13 ve 14'tlr. Toplamlari ise 13 + 14 = 27 bulu-
y 12(x-1) 18
nur.
x 1
12y 15 Dogru cevap B segenegidir.
x 12 x 4 -
? =15~ ; =5 elde edilir.
x ve y aralarinda asal olduklarindan
x=4, y=>5'ir
xX+y=4+9
=9 bulunur.
Dogru cevap B segenegidir.
12. |x|=-x ise x<0d
|y —11]=0 (En kiigiik degeri igin)
. y =11dir.
9.  Ardisik n tane sayinin toplam 27 ise n en gok,

—26—-25...+1+0+1+2+...+25+ 26+ 27 seklin-
de dustnulmelidir.

n en ¢ok 54 olur.

Dogru cevap E segenegidir.

x +y toplaminin en gok x = 0 segilince elde edilece-
ginden

x+y=11dir.

Dogru cevap C segenegidir.




Kazanmak
Aruk Kolay...

KUZEY AKADEMI

Yayinlan

[4\
\/
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X +% = A donusumi yaparsak
2
A —4A+4=0
2 .
(A-2)"=0=A=24di
1 . .
X+ - 2 ise her tarafin karesini alirsak

x2+2x.1+i=4:x +—=2
X 2
X X

: stirekli tam kare alinir ise

128

1
X A+ = 2 bulunur.

12
X

Dogru cevap A segenegidir.

2
+
14. ﬁ < 0 esitsizliginin saglanmasi igin paydanin
a—2|-

sifirdan ki¢lik olmasi gerekir.

la-2/-3<0
la-2[<3
-3<a—-2<3
-1<a<5

!

0,1, 2, 3,4 — 5 tane a tam sayi degeri vardir.

Dogru cevap C segenegidir.

15. 1. sirada kirmizi 5. sirada kirmizi, 9. sirada kirmizi
kip vardir. Yani 4 kupte bir tekrar edeceginden,

18 | 4
— 16| 4

2 —» Kirmizidan sonra gelen
sari kutu ile satir baglar.

S - M -B - K bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

17.

18.

19.

(03).5+8+8+3=15+19=205
20 cm'lik cetvelin boyu ise, 20 + 0,4 + 0,4 = 20,8 dir.

x =20,8—-20,5=0,3 oldugundan hizalanan nokta
3,3'tur.

Dogru cevap C secenegidir.

34343 = (3

9tane
9.3%=3%
3X+2=33Xax+2=3x
2 =2x
bulunur.
Dogru cevap B secenegidir.
a 2
1 a—1
(a—1) B 3
a’—4a+4 272
2
a —a—-2
__a-1 3
(a—2>2 a—-2

M(a+1>z— 3

(- 1hfa-2ff 272

_ a+1 3 =a+1—3a+3
(a-1).(a-2) a-2 (a—1).(a-2)
_ —2at4 _ —2(a-2)
(a—1)(a—2) (a— 1)(a—2)
_ 2
1-a

Dogru cevap D segenegidir.

x'in en ¢ok olmasi igin grafikte verilen lg¢ gubuktaki

keci agirliklarini sirasiyla 50, 40 ve 30 kg almaliyiz.

50.x +40.16 +30.20 _ 36
x+16+20 B

50x + 1240 = 36x + 1296

14x = 56

x =4 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.
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N/ Yayinlan ﬂl‘tlk JColay
2 -1 V2 -1 24. [—V1 Vs ™\
20. V3 +42 _ V3 +42 Vz\ V1\
3V3-3V2  3(vV3-+2)
V2 +1 V2 +1
V2 -1 V2 +1 2-1 1
= . = = — bulunur.
V3+4v2 '3(V3-+2) 3(3-2) 3
Dogru cevap C secenegidir.
Araglarin hizlari V1,V2<V1 > Vz), pistin gevresi x
osun.
V21+47 =43 -1 12 30
21. N3 +1 = = =(V,— =
o x=(VitVolgo  X=(Vi~V2)gp
10
_ﬁ(ﬁ+1)—(«/§+1)_\/§+1 17 30
- 71 - (Vi+ Vo) g5 =(Vi~V2) g
(\/3+1)<\/7_1) 4V, +4V,=10V,—- 10V,
AT AN U3
N7 -1 vV, 3V,
14V2:6V1=73—V=7—=> V, =3V,
V3 +1 3+43 B
= +1= +1 V, 3v 3
V3 3 V.7 bulunur.
(v3) !
6+v3 Dogru cevap B segenegidir.
= bulunur
3
Dogru cevap B segenegidir.
22. 1 saat sarjla 5 saat kullanildigindan 3 saat kullanirsa 25 B 0
2 saat daha kullanabilir. ) n =
57 —x X
60 dk sarjile 5 saat kullanilirsa (57_)()_)( _ox—3
12dk garjile  x 57 — 9% — 2% — 3
x =1 saat 60 = x
O halde; 15 =x
ilhan 2. sarjindan sonra 2 + 1 = 3 saat daha telefonu- Baba 57 — 15 = 42 bulunur.
nu kullanabilir.
Dogru cevap D segenegidir.
Dogru cevap B segenegidir.
23. Partide n kisi olsun. Herkes birbirine hediye verseydi

n.(n - 1) tane hediyelesme (fotograflasma) olurdu. 4
kisi vermeyip, aldigina gore
(n—4)(n—1)=2378
VAN
18 21

n—4=18=n=22'dir.

Dogru cevap B segenegidir.

26. Tarali bolgeler incelendiginde AnC ve BN C mevcut-
tur. 120 bu kiimelerin elemani degil AN B N C kiimesi-
ne ait bir elaman oldugundan en ortada yer alacaktir.

Dogru cevap D secenegidir.
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27.

28.

29.

30.

En gugli Cagatay olduguna gore en hizli Cagdatay
yapar. Ahmet, Buraktan gugli oldugundan en yavas
Burak yapar.

Cagdatay: c
Burak: b

Ahmet: a saatte yapsinlar

1,111
a b c¢c 15
a=b=calinirsa
11 11
b b b 15
3 1

E—Eﬁb—45
O halde;

Burak en az 46 glinde bu isi yapabilir.

Dogru cevap E secenegidir.

Tekne dalgalarla ayni yonde t dakika uzaklasirsa dal-
galarla zit yonde 32 —t dakikada geri doner.

9.t=7.(32-t)

9t=732-Tt

16t = 224

t =14 bulunur.

Kiyidan 9.14 = 126 m uzaklasir.

Dogru cevap C segenegidir.

B +D = 100 olduguna gore biri 1 kg eksik 1 kg fazla
gOstermektedir.

C+D+E =151= 2 kg fazla, 1 kg eksik
A+B+C =148 = 2 kg eksik 1 tane tam

A, B, C'den 1 tam g0sterir, B ve C olamayacagindan A
tam gosterir.

Dogru cevap A segenegidir.

5 teraziden 1 tam 2 tane toplam 2 kg fazla, 2 tanesi 2
kg eksik okunmaktadir.

Toplam agirlik degismeyecektir.
30.5 = 150 gosterir.

Dogru cevap C segenegidir.

31.

32.

33.

En az oy igin herkesin yakin oylar olmasi gerekir.

550 |9
549 | 61

1

Gorkem en az 61+ 1 = 62 oy ile Muhtar segilir.

Dogru cevap D segenegidir.

300 kitabin,

Yiklenmesi ve %.2 =30dk

Kirtasiyeye gidene kadar. 150 = 75.t, t = 2 saat = 120
dk indirmesi: 30 dk

Geri donmesi: 150 = 90.t, t =§ saat = 100 dk
O halde;
30+ 120+ 30 + 100 = 280 dk'dur.

Dogru cevap A segenegidir.

700 kitabin
. . 700 _
Yiklenmesi: 20 .2=70dk
Giderken ki hizi = 75 —%.1 =60 km

240 =60.t, t = 4 saat = 240 dk gider.

Bosaltmasi = 70 dk

O halde;

70+ 240 + 70 = 380 dk sonra yukunu bosaltir.

Dogru cevap C segenegidir.
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34.

35.

1000. kitabin ytklenmesi

@.2 =100 dk

20
1. gidis hiz1 75 — %.1 = 45 km/saat

180 =45.t t,= 4 saat = 240 dk
Bosaltma 100 dk
Geri donus = 180 = 90.t, = t, = 2 saat = 120 dk

Kalan 700 kitabin yiklenmesi

700
W'Z =70dk
2. gidis hizi = 75 —%.1 = 60 km/saat

180 = 60.t; = t, = 3 saat = 180 dk

bosaltmasi 70 dk

O halde,

Toplamda 1700 kitap,

100 +240 + 100 + 120 + 70 + 180 + 70 = 880 dk
=14 saat 40 dk

Saat 23.40'da islem bitmis olur.

Dogru cevap D segenegidir.

Ginldk 100 tane is olsun.
Toplam is = 72.100 = 7200

X makineleri:100.% =30is — 1tanesi5is

Y makineleri: 100.% =70is — 1tanesi 7 is
X tipinde 4 tanesi — 5.4 =20 is
Y tipinde 4 tanesi — 7.4 = 28

Toplam 1 glinde 20 + 28 =48 is

Bu durumda
100.72 . -
28 = 150 glinde is biter.

150 — 72 = 78 giin uzar.

Dogru cevap B secenegidir.

36.

37.

38.

39.

X tipinde 3 makine: 3.5=15is
Y tipinde X makinesi: 7a is

Toplam 1 giinde (15 + 7a) is

72 =30+ 14a
42 =14a

a = 3 tane Y tipi makine galismali 7 tane galismama-
lidir.

Dogru cevap A secenegidir.

A=x+y+11
B=16+y

A =B oldugundan
Xx+y+11=16+y
x =5 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

C=2y+13

D=14+x

C =D oldugundan

2y +13 =14 +x (x = 5"tir)
2y =6

y = 3 bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.

Ahmet'in 20x parasi olsun. Once 20x.l = 4x harcar.

5
16x kalir. Kalaninda 16x.% = 4x daha harcar ise 12x
kalr.
12x = 240
x =20

Ahmet'in harcamadan 6nce
20x = 20.20 = 400t vardir.

Dogru cevap A segenegidir.
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40. Mustafa Kizi A, B, C forkliftleri 1 seferde;
32 X 6 yil sonra - % =72
38 x+6< 720 _
B - =45
5 16
38 19 720 .
X+6_ 5 C- BT 40 tane koli tagirlar.
x+6=10

X =4 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

41. Kimyanin agisi x olsun.

x+90+60+30+60+75=360

X+ 315 =360
x =45°
360° >< 45°
100 X
360.x =45.100

x = 12,5 bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

42. 30° 120 kitap
75° x kitap
30.x=120.75

x = 300 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

43. Sayl olmadigindan daire grafine gére sadece oran
hesaplanabilir.

Dogru cevap D secenegidir.

44,

45.

46.

Yarisini A, yarisini C;

360 360
ﬁﬁ-ﬁ =549 = 14 seferde tagirlar.

Dogru cevap E segenegidir.

%'Unﬂ B geri kalani Ave B

720.% = 180 koliyi

180
25 = 4 sefer B

Geriye 720 — 180 = 540 tane koli kalir.

A ve B tasiyacagina ve az sefer olacagina gore A'yi
daha ¢ok kullanmaliyiz.

72a+45b = 540
! !

5 4
toplam 4 + 5 + 4 = 13 seferde tim koliler taginir.

Dogru cevap A segenegidir.

A'nin kapasitesi % oraninda azaltilirsa 1 seferde 48

koli tagir. Kolilerin tamamini % = 15 seferde tasir.
1
B'nin kapasitesi 3 oraninda artirilirsa 1 seferde 60

72
koli tagir. Kolilerin tamamini 67(;) = 12 seferde tasir.

O halde;

B, A'dan 15 — 12 = 3 sefer az yapar.

Dogru cevap B secenegidir.
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47.

48.

49.

n elemanl bir kimenin 6z alt kime sayisi x ise,
2" 1=x=2"=x+1dr.
n + 4 elemanli 1 kiimenin 6z alt kime sayisi
PSP P

=16.(x+1)—1

= 16x + 15 bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

(a, b)*(x,y) = (a —by,ax— y)
(2.3)%(4,1)=(2-3.1,24-1)
=(=1,7) bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

21=3 (mod k) ise
18 = 0(modk )
18'i bolen pozitif tam sayilar

1,2,3,6,9,18'dir. 21'in k ile bélimiinden kalan 3 oldu-
gundan k > 3 olmalidir.

O halde;
k — 6,9,18 degerlerini alir.
6+ 9+ 18 = 33 bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

6!
istenilen Durum 2121
Tum Durumlar 7!
212121

el 222

A0 T

62 2
__7.6! =7 ulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

52.

53.

Melis basta ya da sonda olacagindan
6 kisi 6! ve Melis 2! farkli sekilde oturur
6!.2! = 1440 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

x—1

3 =3

x—1=9
x=10

x = 10 yerine yazilirsa
f(3)=3.10+5
f(3)=35-1 (35)= 3.
O halde
a-2=35

a = 37 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

Kiz Erkek
GozIukla x+3 5
Gozliksuz | 12 X

Xx+3+5+12+x=26

2x+20 =26

Gozlik takan kiz= x+ 3 =3+ 3 =6 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

10
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54, A (P?E) iicgeninde
|AB| =|BE| oldugundan

m(BEA) = m(BAE) = o
dir.

200+12 =180

> 20=168
a=284

m(BEA )+ m(BEC) = 180

84+ m(BEC) = 180

m(BEC) = 96

[ED| agiortay oldugundan

(552 = m<EiZ?C)
m(DEC) =48

Eﬁ) Ucgeninde 2 i¢ acginin toplami, diger aginin dig
acisina esit oldugundan

X+48 =82
X = 34° bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

55. 5 ) .
8
E v F
A 28 B
X +228 = 17 (EF orta taban)
x+28=234

X =6 cm bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

56.

57.

36°
54°

36°
A 10° B

46°

Dikdortgende kosegenler esit oldugundan

15AC = |DB| =|CE|'dir.

A?E Gcgeni ikizkenar tggen
46 +54 + 0 +46 =180
o = 34° bulunur.

Dogru cevap A secenegidir.

D E C D E
6 6 6
k ol
A 16 B A H 6 B
(16+10)
A(ABCD) =5 6=T8 cm? bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.
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58, [AE]/[BC] oldugundan
m(éa) = m(f)E) dir.
20+ 20, + 128 = 360

o = 58° bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

59, \/(x—3)2+(y—4)2:x/(x+5>2+y2
2 2 2 2
X —6x+9+y —8y+16=x +10x+25+y
—6x—8y+25=10x+25
16x+8y =0
2x+y =0 bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

60. Yizey Alani = Taban gevresi x yukseklik
(2m.4.40) = 320m
10 tur yapildiginda duvarin alani: 32007t dir.

Dogru cevap D segenegidir.

12
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DGS 28. Deneme

Bu testte 60 soru vardir.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya s6zcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmalidir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen pargada, “Atatirk’iin isaret ettigi muasir me-
deniyet” ifadesi, ilk boslugu “seviyesine” sézcuguyle
tamamlamayi, “bilim ve teknolojiye hakim, teknolojiyi
bilin¢li kullanan ve yeni teknolojiler tGretebilen, tekno-
lojik gelismeleri toplumsal ve ekonomik faydaya do-
nustirme yetenegi kazanmis bir toplum olusturmanin
amagclandigl” ifade edilen bu cliimle, ikinci boglugu
“olusturmak” sozcuglyle tamamlamayi anlam baki-

mindan uygun hale getirecektir.

Dogru cevap B segenegidir.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya s6zcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmahdir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde pargayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen parganin bitininde, zamani iyi kullanmaktan,
akip giden zamanin geri gelmeyeceginden bu yuzden
de zamanimizi en iyi sekilde degerlendirmek gerekti-
ginden bahsedilmigtir. Bu ylzden pargay! “zamanimi-
zi en iyi sekilde planlamaktir.” ifadesiyle tamamlamak
anlam bakimindan uygun olacaktir.

Dogru cevap B sec¢enegidir.

Pargca tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cuimle veya sozclik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmalidir. Ctimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen pargada, Anadolu dergilerinin populer kul-
tirden olumsuz etkilendikleri, okurlarin bu dergileri
tasrali, oldugu igin kiigimsedigi ve okumak isteme-
digi dislncelerine yer verilmistir.  Pargada gegen,
“Tasralilik fiziki mekandan ¢ok zihinsel bir meseledir
clinki. istanbul'da dergicilik yapmak, tasralihg orta-
dan kaldirmaz.” ifadeleri kendinden 6nceki boslugu
“Unutmayin ki Istanbul’da ¢iktigi halde “tagral” olan
dergiler var.” ifadesiyle tamamlamayi uygun hale geti-
recektir.

Dogru cevap B segenegidir.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya s6zcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmahdir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde pargayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen pargada, bilimsel ve teknolojik gelismelerin
ekonomik ve gevresel yarara donlstirilebilmesi igin
kamu kuruluslari ve 6zel sektoriin bu konuda el ele
vermesinin 6nemi Uzerinde durulmustur. Bu ylzden
pargadaki ilk boslugu “teknolojik” ikinci boslugu ise
“etkilesim” s6zcuikleriyle tamamlamak anlam bakimin-
dan uygun olacaktir.

Dogru cevap D secenegidir.

Paragrafi ikiye bolme sorularinda iki konu verilir. Biz-
den, paragrafi konularina gore ikiye ayirmamiz istenir.
Bu tlr sorulari ¢gézerken konunun degistidi climle iyi
belirlenmeli ve paragraf bu climleden itibaren ikiye ay-
rilmahdir. Her iki paragrafin anlam butinligine dikkat

edilmelidir.

Verilen pargada, ilk cumleden itibaren baklavanin
uluslararasi platformda bir tartismaya konu oldugu
Uzerinde durulmustur. Fakat V. cuimleden itibaren
konu deg@ismis insanlarin bilimsellikten, delilden uzak
gogunlugun onayina dayali bilgi Urettikleri gorustine
yer verilmistir. Bu ylizden paragrafi V. cimleden ikiye
bdlmek uygun olacaktir.

Dogru cevap D segenegidir.

Paragrafi ikiye bolme sorularinda iki konu verilir. Biz-
den, paragrafi konularina gére ikiye ayirmamiz istenir.
Bu tir sorulari ¢gozerken konunun degistigi cimle iyi
belirlenmeli ve paragraf bu ciimleden itibaren ikiye ay-
rilmalidir. Her iki paragrafin anlam butinligune dikkat

edilmelidir.

Verilen pargada, ilk ciimleden itibaren “kiltirin” mil-
letlerin hayatindaki yeri ve 6neminden bahsedilmistir.
Fakat IV. climleden itibaren kiltirin tanimi yapilmis
sonrasinda da bunu destekleyen gorls ve ifadelere
yer verilmistir. Bu yuizden paragrafi IV. cimleden ikiye
bolmek uygun olacaktir.

Dogru cevap C secenegidir.
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7. Paragrafi ikiye bolme sorularinda iki konu verilir. Biz- 10. Gerekge anlami tasiyan climleler, bahsedilen bir ey-
den, paragrafi konularina gore ikiye ayirmamiz istenir. lemin gergeklesme nedenini igeren ifadelerdir. Yani
Bu tlr sorulari ¢dzerken konunun degistigi climle iyi bir eylemin, olayin veya durumun gerceklesmesi igin
belirlenmeli ve paragraf bu cimleden itibaren ikiye ay- ciimle igerisinde gegerli bir neden belirtiimektedir.
rilmalidir. Her iki paragrafin anlam butinligune dikkat
edilmelidir. Verilen parcanin Il. cimlesinde insanlarin, yazarin di-

. . . » ger kitaplarina mesafeli durmasinin gerekcesi, yaza-
Verilen parcada ilk climleden itibaren romancinin; . .
o rin kendi adindan ¢ok kitabinin adiyla hafizalarda yer
romanlarinin ana fikrini, romanda ele alinan olaylari, ) ) ) o N
. L o edinmesi olarak ifade edilmistir. V. cimlede kurguyu
romanda neler igleyecegini nasil buldugu sorgulan- T ] o . o
maktadir. Fakat V. ciimleden itibaren, yazarin roman bir tlrli 6rememenin gerekgesi ise olayin climlelerini
kisilerine nasil hayat verdiginden bahsedilmistir. Bu tam yakalayamayacagimiz diisiincesine kapiimamiz,
ylizden paragrafi V. climleden ikiye bolmek uygun olarak ifade edilmistir.
olacakti. Dogru cevap D segenegidir.
Dogru cevap D secenegidir.

8.  Cimleler arasinda, anlamli bir biitiin olusturma soru- 11.  Bir sanatginin dili kullanma sekli, s6zcukleri segimi,
larinda oncelikle giris climlesi tespit edilmelidir. Giris cumle kurma bigimine “Uslup” denir. Buna yazarin
ciimlesinde mutlaka kendinden sonraki cimleyi isaret anlatim bigimi de diyebiliriz. Uslup bildiren ciimlelerde
eden sozcukler bulunacaktir. G|r|$ cumlesi ve sonra- yazarin “nasil” anlatt|g| ifade edilir.
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak ctimlelerin anlamli bir bigimde dizimi biyiik Verilen pargada " Siirlerindeki soyleyis essizligi ona
oranda kolaylagacaktir. edebiyat tarihinde erisilmez bir taht saglamistir.” ifa-

) . ) o ) desiyle sairin Uslubuna deginilmistir.
Verilen ciimlelerin anlamh bir bitin olusturacak bi-
¢imde de siralanigi V — IV — lll — Il — | seklindedir. Bu Dogru cevap D segenegidir.
siralamaya gore parca soyle olacaktir.
V. Edebiyat tarihi gok uzun ve sabirli arastirmalar ister. 12. Cumleden cikarilabilecek kesin yargi sorularinda,
IV. Bu sahada kalem oynatanlar ise kolay yoldan so- énemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
nuca gitmeye yGnelmektedirler. delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Cimleye yorum
IIl. Bir edebiyat tarihgisi hayatinin énemli bir kismini ekler.neden sadec.e bu ctimleden veya pargadan gika-
kiitiiphanelerde gegirmek zorundadir. rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.
II. Ancak boyle araliksiz, ciddi bir calisma ile sahasini Verilen pargada, “Karizmatik liderlik ve orgut kultiri
kugatabilecek bir duruma gelebilir. son yillarda pek c¢ok disiplinin ilgi odagi olmustur.”
I. Bu gesit bir calisma tarzi benimsenmediginden ifadesinden “Son zamanlarda karizmatik liderlik, bazi
edebiyat tarihimiz gudik kalmaktadir. alanlarda dikkat gekici olmustur.” yargisina kesin ola-
Dogru cevap A segenegidir. rak ulagabiliriz.
Dogru cevap C secgenegidir.
9. Parcada anlatiimak istenen duslince, yazarin okura
13. Cumleden g¢ikarilabilecek kesin yargi sorularinda,

asil anlatmak ve aciklamak istedigi diistincedir. Yaza-
rin paragrafl yazmaktaki amacidir. Anlatilmak istenen
dlsunce, parganin basindan, sonundan veya butu-
ninden ¢ikarilir. Paragrafi olusturan bitin ctimleler
ana dusunceyi agiklar ve destekler niteliktedir. Bazen
parganin iginde gegen bir cimleyle ne anlatilmak is-
tendigi sorulabilir. Bizden istenen cimlenin parcaya
kattigi anlami belirlememizdir.

Verilen pargada “okumayi hayatinin ana eksenine yer-
lestirmek” ifadesiyle “okumayi yasamimizin temel un-
suru olarak gérmemiz gerektigi “ anlatiimak istenmigtir.

Dogru cevap B segenegidir.

onemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Ciimleye yorum
eklemeden sadece bu cimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.

Verilen pargada, Dodudan baslayan ticaret yollarinin,
uzun yillar Avrupa’nin ihtiyaglarini karsilamada dnem-
li rol oynadigindan bahsedilmistir. Bu ifadeden “Uzun
yillar ticaret yollar bir kitanin ihtiyaglari igin 6nemli
gOrulmustlr.” yargisina kesin olarak ulasabiliriz.

Dogru cevap B segenegidir.
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14.

Cumleden cikarilabilecek kesin yargl sorularinda,
onemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Ciimleye yorum
eklemeden sadece bu ciimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.

Verilen pargada, ” Italyan gemici Ameriko Vespugi,
Amerika’nin Hindistan degil, yeni bir kita oldugunu
diinyayailan etti ve kitaya onun adi verildi.”ifadesinden
“Amerika'nin farkh bir kita oldugunu italyan bir gemici
duyurmustur.” yargisina kesin olarak ulasabiliriz.

Dogru cevap D secenegidir.

15. Cumleden g¢ikarilabilecek kesin yargr sorularinda,

16.

Onemli olan size hicbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Climleye yorum
eklemeden sadece bu cuimleden veya par¢adan ¢ika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.

Verilen pargada, “Ticaretle ugrasan burjuva sinifi,
kendisine Avrupa’da yeni pazarlar bulmus, dolayisiyla
daha da zenginlesmistir.” ifadesinden "Yeni pazarlar
burjuva sinifinin zenginlesmesinde bir etkendir.” yar-
gisina kesin olarak ulasabiliriz.

Dogru cevap A segenegidir.

Cilmleler arasinda, anlamli bir batiin olugturma soru-
larinda oncelikle giris cimlesi tespit edilmelidir. Giris
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki ciimleyi isaret
eden soOzcukler bulunacaktir. Girig ciimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi buyuk
oranda kolaylasacaktir.

Verilen climleler anlamli bir bitiin olusturacak bigim-
de siralandiginda lll. cimle, bastan tg¢lnci olur.

Il. Eski devirlerin en giizel tarafi o devirlerde hayal
etmenin kolay oluguydu.

I. ik insanlarin bu bakimdan ne biyik imkanlara
sahip olduklarini dusunelim

Ill. Mesela, henuz higbir icat gergek yasamin sinirla-
rina girmedigi i¢in onlar bugliniin en basit aletleri
olan baltadan, tekerlekten, oturacak evden, ugak-
tan, kablosuz haberlesmeye kadar her seyi hayal
edebilirlerdi.

V. Ancak biz dyle miyiz, onlarin gerceklesen her ha-
yali bizim hayal diinyamizi sinirlamadi mi1?

VI. Iste bizim ¢agdaslarimizin mutsuzlugunun asil se-
bebi bu.

Dogru cevap C secenegidir.

17.

18.

Cimleler arasinda, anlamh bir batiin olugturma soru-
larinda oncelikle giris cumlesi tespit edilmelidir. Girig
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki cimleyi isaret
eden sozcikler bulunacaktir. Girig cimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi blyuk
oranda kolaylasacaktir.

Verilen cimleler anlamli bir bitin olusturacak bigim-
de siralandiginda V. cimle bastan ikinci olur.

II. iki yazar varsayalim, biri oldukga sogukkanli; &buri
asir heyecanli ve sinirlerinin tutsagi olsun.

V. Bir olayi, bir gozlemi ikisi de ayni zaman ve ayni
kosullarda saptasinlar; érnegin, yorgunluktan bu-
tin glcl tikenmis, yol kenarina gektigi arabanin
altina yigilivermis bir hastanin 6limini betimleme-
ye girigsinler.

I1l. llk yazar bunu bir giivenlik gérevlisi anlatisiyla ya-
zacaktir.

I. Ayni olay ikincisinin kaleminden dokdilen bir siir
parcasi olacaktir.

IV. Ve biz bu yazarlarin eserlerini okurken etkilenme
yeteneklerini gorerek birincisinin nasil sogukkanli,
ikincisinin de siradan bir gézlemin heyecanlarina
kapilacak kadar etkilenmeye egilimli biri oldugunu
anlariz.

Dogru cevap E segenegidir.

Cimleler arasinda, anlamh bir batiin olugturma soru-
larinda oncelikle giris cumlesi tespit edilmelidir. Girig
climlesinde mutlaka kendinden sonraki cimleyi isaret
eden sozcikler bulunacaktir. Girig cimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi blyuk
oranda kolaylasacaktir.

Verilen cimleler anlamh bir bitin olusturacak bigim-
de siralandiginda I. cimle bagtan dérduncu olur.

II. Bursa'nin ilk 6zel kittiphanesi olma 6zelligi tagiyan
"Bursa Arastirma Kutiphanesi" hizmet vermeye
basladi.

IV. Bursa "Mehmet Ali Deniz Kultir Vakfi" biinyesinde
yaklasik 6 aydir yazim is-lemleri strdirtlen Bur-
sa Arastirma Kituphanesi koleksiyonunda, basta
temel muracaat kaynaklari (ansiklopedi, sozlik,
bibliyografya vb.) yer aliyor.

IIl. Kitiphanede kayit islemleri tamamlanan bu ko-
leksiyonda 2034'U eski basma eser, 8002'si Turk-
ce eser olmak Ulzere toplam 10036 kitap mevcut.

I.  Bursa Arastirma Kitiphanesi ayrica internet oda-
sI, mizik dinleme Uniteleri, cesitli gazete ve her
turden sireli yayinla okuyucuyu bulusturacak.

V. Vakfin g¢alisanlari insanulstu bir gaba ile kitlipha-
neyi beklenenden daha kisa bir zamanda butin

bu hizmetleri yerine getirdi.

Dogru cevap A segenegidir.
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19. Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer 21. Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cimlenin bulunmasi istenir. degistirmesi gereken iki cumlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢éziimiine ilk ciimle incelenerek baslanir. ilk Soru ¢dziimiine ilk ciimle incelenerek baslanir. ik
cumle “giris cumlesi” niteligi tasiyorsa ikinci cimleye cumle “giris cumlesi” niteligi tasiyorsa ikinci cimleye
gecilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Cimleler gegilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Cumleler
bir dnceki cumleye yapica ve anlamca baglanarak bir 6nceki climleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu ciimle son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu cimle
yer degistirmesi gereken ciimlelerden biridir. yer degistirmesi gereken cumlelerden biridir.

Verilen parganin, anlaml bir bitin olusturmasi igin II. Verilen parganin, anlaml bir bitin olugturmasi icin I1.
ve V. cumleler yer degistirmelidir. Parganin dogru si- ve V. cimleler yer degistirmelidir. Parcanin dogru si-
ralanigi soyle olacaktir: ralanigi sdyle olacaktir:
I. Maria Dolfen son kitabi “Esrarengiz Gemi'yi |. Hasan Kusatan, 6zellikle” Mavi Yalnizlik” romaniyla
1993'te piyasaya cikardi. zirveye oturmus yazardir.
V. Bu son romani ile bundan 6nceki kitabi arasinda V. Romanlarinin tamamen agk konusunu isledigini ra-
tam on g yil var. hatlikla sdyleyebiliriz.
IIl. Yazar, bu romani dahil, romanlarinda siddete d6- Ill. Ask, yazarin yasami anlatmak igin kullandidi bir
nik sahnelere yer verdigi icin edebiyat dinyasinda aragtir sanki.
sert elestirilere ugradi. IV. Sanatginin eserlerindeki kisiler dyle canlidir ki her
IV. Ancak o, okuyuculari tarafindan her zaman ilgiyle okuyucu onlarla bir arada olmak ister.
takip edildi. Il. Ancak, sanatc¢inin dilinin, konu segimindeki gekicili-
IIl. Tim elestirilere ragmen “intihar GunlGgii” adli ese- gi tasidigini séylemek o kadar kolay olmayacaktir.
rinin bir buguk milyon baski yaparak rekor kirmasi Dogru cevap E segenegidir.
bunun en somut gostergesi.
Dogru cevap C segenegidir. 22. Bagkasindan alinan s6zln, cumledeki yargiy degis-

20. Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer tirmeden, kendi s6zclklerimizle aktariimasina “ dolay-
degistirmesi gereken iki ciimlenin bulunmasi istenir. I anlatim” denir. Dolayli anlatimli ctimleler “soyledi,
Soru ¢dziimiine ilk ciimle incelenerek baslanir. Ilk belirtti, acikladi” gibi eylemlerle biter.
cunflle g'”? CU.I"T1|eSI mte"vg' tagiyorsa ikinci ciJmIeye V numaral ciimlede “ ilk siirde eski cemiyetimizin
gegilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Cimleler biitin deger yargilarini, estetik kistaslarini ve ma-
bir 6nceki cumleye yapica ve anlamca baglanarak . . o . s .

) N 3 e nevi tercihlerini anlattigini sdyler.” ifadesinde, Yahya
son cuvn.ﬂe?ye kédar gidilir I?aglantmln k.o.pt.ugu cimle Kemal'in agzindan ¢ikmis bir s6z, bir baska kisi tara-
yer degistirmesi gereken ctmlelerden biridir. findan aktarilarak “ dolayl anlatim yapilmigtir.

Verilen parganin, anlaml bir bttin olusturmasi igin Il. Dogru cevap E segenegidir.

ve IV. cumleler yer degistirmelidir. Parganin dogru si-

ralanigi soyle olacaktir: . . o .
23. Bir varhigin, kavramin, temel nitelikleriyle tanitildigi

|. “Guz Yapraklan” Elmas Yayincilik tarafindan ede-
biyat dunyamiza kazandiriimis bir dergidir.

IV. Sureli yayinlar konusunda istikrarli bir okuyucu kit-
lesine sahip olmayan ulkemiz i¢in bu dergi oldukga
cesur bir ¢ikis yapti dogrusu.

IIl. Gunkl dergi haftada bir yayimlaniyor.

II. Dergi daha ¢ok hikaye agirlikli bir yayin anlayisiyla
karsimiza gikiyor.

V. Ancak arada guzel siirlere de rastlamak mumkun.

Dogru cevap C secenegidir.

cliimlelere, tanimlama ctmlesi denir.  Tanim "X ne-

dir?" sorusuna verilen yanittir.

Verilen pargada, ” incecik, duru bir su gibiyim.” ifade-
siyle benzetmeye, “Bugun, bu kalabalikta ¢yle oldu-
gum hissine kapiliyorum sadece.” ifadesiyle duyusal
izlenimlere, parganin bitiuninde, dykuleyici anlatima
” Diger insanlarin, hayatin iginden; siriltisiz...” ifade-
siyle eksiltili cimleye yer verilmistir. Parganin anlati-
minda, tanimlamalara yer verilmemistir.

Dogru cevap E secgenegidir.
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24.

25.

26.

Paragrafta sadece bir ana dusunce vardir fakat ana
dislinceyi agiklayan, destekleyen, anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diisinceye yer veri-
lir. “Pargada hangisine deginiimemistir?” sorularinda
bizden istenen, ana diislinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen pargada, “Hayyam, buyuk bir bilim adami ve
filozof oldugu kadar, buyik bir sairdir de.” ifadesiyle A
secenegine, “Onun rubaileri, siirdeki felsefenin bir so-
mutlagsmasidir. “ ifadesiyle B segenegine, “Hayyam’in
dizelerinde himanist bir ahlak felsefesini, 6zgurlikgl
bir diinya gortsiini ve yasama felsefesini buluruz.”
ifadesiyle C segenegine, “Ama bu durum, onun yazdik-
larinin siirselligini zedelemis degildir.” ifadesiyle D se-
cenegine deginilmistir. Parcada, Hayyam’in rubai siir
trandn en glcla temsilcisi olduguna deginilmemistir.

Dogru cevap E secenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dislince vardir fakat ana
duslinceyi agiklayan, destekleyen anlasilmasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci duistinceye yer verilir.
“ Pargada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana dislnceyi destekle-
meyen ifadeyi belirlememizdir.

Verilen pargada, “Yazi mesaisi” sozu ¢ok dogru; ¢in-
ki elestiri de, siir de bir is ciddiyeti icinde yapilirsa de-
gerli ve anlamli.” ifadesinden A segenegini, “ “Sair” ve
“elestirmen” olarak anilmak, hem onurlandirici hem
de sorumluluk yukleyici bir durum. Calisma gerektiri-
yor, biling bekliyor.” ifadesinden B secenegini, “Bir sair
veya siir Uzerine galigirken pek ¢ok sey dgreniliyor; bir
ufuk, gorgu, terbiye kazaniyor insan” ifadesinden D
segenegini, ” Yazacag siir de dogrudan veya dolayli
olarak buradan besleniyor.” ifadesinden E segenegini
cikarabiliriz. Fakat “Ozgiin olmak igin baska sairlerin

o

taklit edilmemesi gerektigi” yargisini gikaramayiz.
Dogru cevap C segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dusunce vardir fakat ana
dislinceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diisiinceye yer verilir.
“Pargada anlatilanlarla ilgili hangilerine ulagilamaz?
"sorularinda bizden istenen ana dusunceyi destekle-
meyen ifadeleri belirlememizdir.

Verilen pargada, “Bazilari yazmaya nasil bagladikla-
rini anlatirlar kitaplarinda.” ifadesiyle B segenegine,
“Onlari okumak yol gosterici ve cesaretlendirici ola-
bilir.” ifadesiyle C segenegine “Ve asla hemen bege-
nilsin beklentisine girmeyin.” ifadesiyle D segenegine,
“Buglin yere goge sigdiramadidiniz birgok yazarin ilk
yazilarinin sizinkilerden daha iyi oldugunu kimse id-
dia edemez. Onlar azimle galismaya devam etmenin
meyvelerini yiyorlar.”ifadesiyle E secenegine ulasabi-
liriz. Fakat “Usta sanatcilarin, ilk yazilarinin bile her-

Jor

kesce begenildigi” yargisina ulagsamayiz.

Dogru cevap A segenegidir.

27.

28.

Paragrafta sadece bir ana dustnce vardir fakat ana
duslinceyi agiklayan, destekleyen, anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dislinceye yer veri-
lir. “Pargada hangisine deginilmemistir?” sorularinda
bizden istenen, ana dislinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen pargada, “Turk Edebiyati Basligi Altinda ve
Turkce Edebiyat Yapmak Bilinci diye 6zetleyebilece-
gim bir sanat, edebiyat ve distince yaklasimindan he-
men her kesimin yoksun olusudur.” ifadesiyle A sece-
negine, “Bu yoksunluk, yazarlarimizi da okurlarimizi
da ve butunlyle edebiyatimizi da her gegen gln biraz
daha yoksullastiriyor.” ifadesiyle B secenegine, “Hem
yazar hem okur hem de bu Ulkede yasayan bir insan
olarak Turkiye'deki edebiyat ortamindan en biyuk
sikayetim, ‘Turk Edebiyati Bashgi Altinda ve Tirkge
Edebiyat Yapmak Bilinci’ diye Ozetleyebilecedim bir
sanat, edebiyat ve dugslnce yaklasimindan hemen
her kesimin yoksun olusudur.” ifadesiyle C se¢enegi-
ne, “Elbette bu genel baslik, siyasal dislnus, inang
ve edebiyat anlayislar agisindan sinirlayiciliga, tek-
dizelige yol agmayacaktir; tersine zenginlige, konu-
sabilme becerisine yol agacaktir.” ifadesiyle D sece-
negine deginilmistir. Fakat “Her sanatginin toplumsal
bilince yonelik eserler yazmasi gerektigine” deginil-
memistir.

Dogru cevap E segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dustince vardir fakat ana
dislinceyi agiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diistinceye yer verilir.
“ Pargada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana diglnceyi destekle-
meyen ifadeyi belirlememizdir.

Ahmet Mithat ile ilgili olarak verilen bu pargada “Fran-
sizcayl da ilk memuriyeti sirasinda kendi g¢abasiyla
ogrenmisti.” ifadesinden A segenegini, “Muthis bir 6g-
renme agligi igerisindeydi; her seyi merak ediyor, her
seye ilgi duyuyordu.” ifadesiyle B segenegini, “Ahmet
Mithat, butin imkénsizliklara ragmen hayat yolunu
aydinlik tutmay! bilmisti.” ifadesiyle D segenegini, ” O,
Tanpinar’in dedigi gibi 6grenmek ve 6grendiklerini bas-
kalarina 6gretmek igin doganlardandi.” ifadesinden E
segenegini gikarabiliriz. Fakat “Devrindeki sanatgilar-
dan bir adim 6nde oldugu” yargisini gikaramayiz.”

Dogru cevap C secenegidir.
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29.

30.

Bu tarz soru tiplerinde bizden istenen, pargada verilen
yanitin segeneklerde verilen hangi soruya karsilik ve-
rilmis olabilecegidir. Soru ve yanit ciimleleri arasinda
anlamsal ve mantiksal bir bag olmalidir. Once parga-
nin konusu tespit edilmeli, buna uygun soru aranmali-
dir.

Verilen pargada, “Ikinci Yeni sairleri, gelenege yaban-
cl kalamamiglardi. Hatta bazi kereler sosyal gevrele-
rinin etkisiyle 'inkar' etmis olmakla birlikte, gelenekten
faydalanmanin veya gelenege eklenmenin ¢ok giizel
drneklerini vermislerdi.” ifadelerine bakarak “Ikinci
Yeni'nin gelenek karsisindaki durumu nedir?” sorusu-
na yanit verildigini soyleyebiliriz.

Dogru cevap C segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana diisiince vardir fakat ana
dislnceyi agiklayan, destekleyen, anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dislinceye yer veri-
lir. “Pargada hangisine deginilmemistir?” sorularinda
bizden istenen, ana diglinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen parcada, “Her insanin eski bayramlarla ilgili
mutlak bir anisi, 6zlemi vardir.” ifadesiyle B segene-
gine, “Fakat eski bayramlari yasama ve yasatma ko-
nusunda, “Nerede o eski bayramlar!” demekten bas-
ka bir gaba iginde olduklari sdylenemez.” ifadesiyle C
secgenegine, “Karanlhiga kufredecegine otur bir mum
yak” demis bir disunir.” ifadesiyle D segenegine,
“Eski bayramlarda neler vardi, simdi neler var. Bir kar-
silastirma yaparsak, hem unutulan degerleri yeniden
hatirlariz, hem de yeniden glindeme getirip yasatabi-
liriz.” ifadesiyle E segenegine deginilmistir. Pargada,
“Bayramlarin insan Uzerindeki etkilerinin gok cesitli
olduguna” deginilmemistir.

Dogru cevap A segenegidir.

31.

32.

Paragrafta sadece bir ana dislince vardir fakat ana
dislinceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dustinceye yer verilir.
“ Pargada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana dislinceyi destekle-
meyen ifadeyi belirlememizdir.

Anton Cehov'un sanatgilara tavsiyeleri arasinda, “Bu
arada, sakin unutma, sevgi demegleri, karilarin ve ko-
calarin sadakatsizlikleri; dul kadinlar, 6ksuzler ve her
tlr baska gozyaslari goktan yazilip tuketilmistir. Konu
yeni olmall” ifadesinden A segenegini, “Oyunlarinda
06zgln ve olabildigince zeki olmaya ¢alig; ancak ken-
dini sagma gostermekten de korkma; “ifadelerinden
C segenegini, “Daginik seyleri toparlama, cilalamak-
la ugrasma; gerekirse sakar ve arsiz ol.” ifadesinde
D segenegini, “Bize dustince 6zgurligu gerekiyor ve
yalnizca sagma seyler yazmaktan korkusu olmayan
biri, baglarindan kurtulmus bir yazardir.” ifadesinden
E segenegini ¢ikarabiliriz. Pargadan, “Duygusal konu-

o

lara agirlik vermeleri gerektigi” yargisini gikaramayiz.

Dogru cevap B segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana distince vardir fakat ana
dislnceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diistinceye yer verilir.
“ Pargada, verilen yargilardan hangisi gikarilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana dislnceyi destekle-
meyen ifadeyi belirlememizdir.

Verilen pargada, “Bir nevi bu yazitlardan hareketle,
Tdurklerin tarihteki var olma kavgasinin, yazitlarin ya-
zildigi tarihlerden itibaren bagladigi dusunulmektedir.”
ifadesinden A secenegini, “Turk toplumu birtakim tec-
ribe ve bilgi birikimi saglamistir ve bu birikim, ifade
edilebilir dizeye ulastiginda yaziya ihtiya¢ duyulmus-
tur.” ifadesinden B segenegini, “Tlrk yazi kaltari
agisindan Orhun Abideleri'nin varligi tartisiimaz.” ifa-
desinden C segenegini,” Belki yazi Turk toplumunda
daha 6nce biliniyordu ama yazinin kullanimini gerek-
tirecek zaruri sartlar ancak kitabelerle ayni déneme
denk gelmistir.” ifadelerinden D segenegini gikarabi-
liriz. Pargadan, “Yazinin kullanimini gerektirecek zo-
runlu sartlar abidelerden gok once ortaya gikmigt.”
yargisini gikaramayiz.

Dogru cevap E secenegidir.
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33.

34.

"Numaralandirilmis cumlelerin hangisinden sonra
verilen ciimle getirilmelidir? “ sorularinda numaralan-
mis climlelerden sonra yerlestiriimesi istenen ciimle
kendinden sonra anlatilanlarla anlam ve yapi baki-
mindan uyumlu olmaldir. Paragraf dikkatle okunursa
bir yerde kopukluk oldugu, akista aksama oldugu fark
edilecektir. Soruda verilen cimle akisin koptugu yere
getirilecektir. Bu ciimle bulunan yere getirildikten son-
ra, akisin saglanip saglanmadigi kontrol edilmelidir.
Cilmleler arasinda ayni zamanda konu, bakis agisi,
dil bilgisi bakimindan da ilgi bulunmalidir. Bu ilgi bilin-
diginde climleyi uygun yere yerlestirmek de kolayla-
sacaktir.

Verilen parganin |. cimlesinde, bilimsel arastirmalarin
amacindan bahsedilmistir. "Bu amaci gergeklestirmek
icin veriler kullaniimaktadir." ifadesi ilk cimleyi anlam
bakimindan tamamladidi igin soruda verilen cimleyi I.
cumleden sonra getirmek uygun olacaktir.

Dogru cevap A segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dislince vardir fakat ana
dislnceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dustinceye yer verilir.
"Parcada asagidakilerden hangisi yoktur? ” sorula-
rinda bizden istenen ana dislnceyi desteklemeyen
ifadeleri belirlememizdir.

Verilen pargada, “Dillerin milli olmasi, kullanilan alfa-
belerin, dolayisiyla da yazinin milli bir 6zellige burtn-
mesine sebep olmustur.” ifadesinden A segeneginin,
“Tirkgenin yazim kurallari diger dillerden ayrilmis,
kendine ait bir yazim sistemi olusturmustur.” ifade-
sinden C segeneginin,“Turkgenin yazim kurallari Tirk
Dil Kurumu tarafindan belirlenmistir ve okullarda bu
kurallar dog@rultusunda 6gretim yapilmaktadir.” ifade-
sinden D segeneginin, “Her ne kadar bir takim ideo-
lojik yaklasimlardan dolayi bu kurallar Gizerinde degi-
siklikler yapilmis ve tartisilir halde olsa da bu konuda
yapilan son dizenlemeler, Tirkgenin yapisina uygun
olanidir.” ifadesinden E segeneginin pargada yer al-
digini sdyleyebiliriz. “Yazim kurallarinin bir battnluk
olusturmasi igin calismalar yapilmalidir.” gorustne
yer verilmemistir.

Dogru cevap B segenegidir.

35.

36.

37.

Parcada, Uzerinde durulan konu, yazarin okura an-
latmak ve agiklamak istedigi dislnce olay ya da du-
rumdur. Yazarin paragrafta asil anlatmak istedigi me-
seledir. Paragrafi olusturan butin cumleler parganin
konusunu aciklar ve destekler niteliktedir.

Verilen pargada, yogun ve hizla degisen yasam igin-
de Fazil Hiisnli Daglarca’nin hala hayatta oldugunun,
gazeteciler tarafindan okurlarina hatirlatildigr konusu
Uzerinde durulmustur.

Dogru cevap B segenegidir.

Pargada anlatilmak istenen dusiince, yazarin okura
asll anlatmak ve agiklamak istedigi distincedir. Yaza-
rin paragrafl yazmaktaki amacidir. Anlatiimak istenen
duslnce, parcanin basindan, sonundan veya butu-
nunden cikarlir. Paragrafi olusturan batin climleler
ana diuslnceyi acgiklar ve destekler niteliktedir.

Verilen parganin butiinine baktigimizda roman ya-
zarlarinin, digsel diinyalari ve anlatim teknikleri ile
olagan bir durumu ¢ok farkli boyutlara tasiyabildigi
anlatilmak istenmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Parcada vurgulanmak istenen dislince, yazarin oku-
ra asil anlatmak ve aciklamak istedigi distincedir.
Yazarin paragrafi yazmaktaki amacidir. Paragrafi
olusturan bitin cimleler ana dislnceyi agiklar ve
destekler niteliktedir.

Verilen parganin batunlinde, insanlarin butin kaza-
nimlar elde etmesinin egitimle mimkan olacagt, insa-
ni, istenilen bir duruma getirmenin yolunun egitimden
gegctigi vurgulanmak istenmistir.

Dogru cevap C segenegidir.
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38.

39.

40.

Pargada anlatilmak istenen dusulnce, yazarin okura
asll anlatmak ve agiklamak istedigi dustincedir. Yaza-
rin paragrafi yazmaktaki amacidir. Anlatiimak istenen
dislince, parganin basindan, sonundan veya butu-
ninden ¢ikarilir. Paragrafi olusturan butin cimleler
ana dusunceyi agiklar ve destekler niteliktedir.

Verilen parcada anlatilmak istenen dustince, kiltiri
canli tutan seyin, siirin kaynaklarindan beslenmesi
oldugu, kiltiiriin yagsamasi ve kultirel yasamin siirsel-
likle mimkuin oldugu dislncesidir.

Dogru cevap B segenegidir.

Bu tarz soru tiplerinde, parganin bitintnde bir durum-
dan duyulan rahatsizlik, kizginlik ve sinir olma anlami
tasiyan ifadelere yer verilir. Bizden istenen, yazarin
hangi durumdan duydugu rahatsizligi dile getirdigini
belirlemektir.

Verilen pargada konusan kisinin, “ Aliskanlklarimizi
saklayan o sagma ortlleri atmak gerekir aslinda. Ni-
celeri vicdanlarini kétl seylere gdnderip davraniglari-
ni kurallara uyduruyorlar. Kétller bile nezaket kuralla-
rini benimsiyor, édevlerini bundan ibaret sayiyorlar.”
ifadelerine bakarak insanlarin kétulugind, edep altin-
da sakladigindan yakindigini sdyleyebiliriz.

Dogru cevap A segenegidir.

Pargada anlatilmak istenen dusulince, yazarin okura
asil anlatmak ve agiklamak istedigi dustincedir. Yaza-
rin paragrafi yazmaktaki amacidir. Anlatiimak istenen
dislince, parganin basindan, sonundan veya butu-
ninden ¢ikarilir. Paragrafi olusturan butin cimleler
ana dusunceyi aciklar ve destekler niteliktedir.

Verilen pargada, oldugu gibi goérinmenin, okur karsi-
sina maskesiz gikmanin sanatglyl daha sevimli kila-
cagi gorusu anlatilmak istenmisgtir.

Dogru cevap B secenegidir.

4.

42.

43.

Paragrafta sadece bir ana dislince vardir fakat ana
duslinceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dustinceye yer verilir.
“ Pargada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilabilir?”
sorularinda bizden istenen ana dislinceyi destekle-
yen ifadeyi belirlememizdir.

Verilen parcanin butintne ve “onlarin yagamalari
da olumleri de biz insanogullarinin elindedir. Uzun
ve mutlu bir yagsam slrmeleri, bizimle olan iligkileri-
ne baghdir.” ifadelerine bakarak “Adaclar her yoniyle
insana benzedigi igin hayattaki durumunu, insanin
onlara gosterdigi davranislar belirler.” yargisini ¢ika-
rabiliriz.

Dogru cevap A segenegidir.

En kapsamli yargi, belirli bir konuda yazilmis bir yazi-
nin temelini olusturan ve okuyucuya verilmek istenen
asll dusuincedir. Okuduklarimizda en kapsamli yargi-
yI belirlemek, cimlelerin pargada kazandigi anlami,
ilettikleri yarglyr kavramaya baghdir. Okudugumuz
paragrafta “Bu pargada yazarin asil anlatmak istedigi
nedir?” sorusu bize en kapsamli yargiyi bulduracaktir.

Dilimiz ile ilgili olarak verilen bu parcada, “Artan dil
yanlislarinin secgkin edebi Grtinlerin okutulmasiyla du-

T

zeltiimesi gerektigi “anlatiimak istenmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana distince vardir fakat ana
dislnceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diislinceye yer verilir.
“ Pargada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilabilir?”
sorularinda bizden istenen ana dislinceyi destekle-
yen ifadeyi belirlememizdir.

Verilen pargadan, “Cocuk, zekasinin bir kismini ka-
litim yoluyla soydan alirken, blyuk bir boliminu de
aile, okul ve gevre araciligiyla alarak, gelistiren sosyal
bir varlktir.” ifadesiyle, Cocugun zekasinin ve zeka
gelisiminin bir tek nedene baglanamayacagi, “Sev-
gi ve saygl dolu bir aile ortaminda yetisen gocugun
mutlu olmasi kaginilmazdir. ifadesiyle, gocugun mutlu
olmasinin aile ortamu ile iligkili oldugu, yargilarini ¢ika-
rabiliriz. Fakat cocugun basarisizhgini ailelerin genel-
likle kendilerine mal ettigi, yargisini ¢gikaramayiz.

Dogru cevap C segenegidir.
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44.

45.

46.

Bir dustinceyi, bir yargly1 daha anlasilir hale getirmek
amaciyla onu bagska bir varlik ya da kavramla herhan-
gi bir yonden kiyaslayarak aralarindaki benzerlik ya
da farkliliklarin belirtildigi cimleler karsilagtirma cim-
lesidir. Karsilastirmada benzerlik, farklihk, Gstinlik
gibi degisik durumlar ifade edilir.

Verilen pargada, ayni cevre ve yakin kalitimsal
zekayla dogup, evrensel deger ve ilkeleri aile iginde
0zUmseyen gocuklar ile bu degerlerden uzak ailelerde
yetisen gocuklar arasinda karsilastirma yapilmistir.

Dogru cevap E segenegidir.

Bir disunceyi inandirict bigimde sunmak icin atas6z-
lerinden veya kendi alaninda Unlu kisilerin sozlerin-
den yararlanma yontemine tanik gdsterme denir. Ya-
zar, ileri slrdigu dusunceyi desteklemek, inandiric
kilmak igin o diistince alaninda yetkin, bilinen kisilerin
gorUslerine yer verir.

Verilen parcada, “Otesi, edebiyatin ve sinemanin
anlam dlnyalari da farkhdir. Bu yUzden, ben, edebi-
yattan sinemaya uyarlanan eserlerin higbir kosulda
basari sansinin oldugunu distinmuiyorum.” ifadesiyle
agiklamaya, “Ornegin Tolstoy'un en iyi yapiti "Anna
Karenina"nin edebiyat kurgusuyla basarili bir roman-
ken, sinemaya uyarlandiginda niteliksiz bir senaryoya
doénlstuglnl gortriz.” ifadesiyle drneklemeye, “Ede-
biyat da sinema da ayni temalari sorunsallastirsalar
da bunu farkli yontemlerle yaparlar.” ifadesiyle karsi-
lastirmaya, "Bu ylzden, ben, edebiyattan sinemaya
uyarlanan eserlerin higbir kosulda basari sansinin ol-
dugunu distnmuyorum.” ifadesiyle kisisel gorislere,
yer verilmistir. Parcada tanik géstermeye yer verilme-
migtir.

Dogru cevap E segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana dusunce vardir fakat ana
dislinceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dustinceye yer verilir.
“Pargada anlatilanlarla ilgili hangilerine ulasilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana digslinceyi destekle-
meyen ifadeleri belirlememizdir.

Edebiyat ve sinema ile ilgili olarak verilen bu pargada,
onclllerdeki yargilar ana dusunceyi agiklayip destek-
lemedigi icin verilen yargilardan higbirine ulasamayiz.

Dogru cevap E secenegidir.

47.

48.

Verilen pargada, “Adi ne olursa olsun; dilgerlik, duvar
ustaligi, baca temizleyiciligi, sunuculuk yahut yazar-
lik... O isin yararina, ciddiyetine inaniyorsa insan ve
ona kendini verebiliyorsa bol kazangh, goz alici nice
meslekler ve isler aklinin ucundan bile gegmez, aldir-
maz onlara. Mutlu olur ve mesleginin en iyisi olmaya
dogru yurar.” distincesine sahip bir sanatginin, mut-
lulugu yakalamak igin is secimine deger vermesi bek-
lenemez.

Dogru cevap D segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana distince vardir fakat ana
duslnceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diglinceye yer verilir.
“ Pargada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilabilir?”
sorularinda bizden istenen ana dislinceyi destekle-
yen ifadeyi belirlememizdir.

Verilen pargada, “Higbir mutluluk, isini severek yapan
adamin goénul huzuruna erisemez. Bernart Russel,
“Saadet Yolu” adh kitabinda, insana mutluluk veren
seyler arasinda sayar “ig”i.” ifadesinden, mutluluk ile
yapilan is arasinda bir iligkinin bulundugu yargisini,
“O isin yararina, ciddiyetine inaniyorsa insan ve ona
kendini verebiliyorsa bol kazangli, géz alici nice mes-
lekler ve igler aklinin ucundan bile gegmez, aldirmaz
onlara. Mutlu olur ve mesleginin en iyisi olmaya dogru
yurdr.” ifadesinden, severek yapilan isin basariya da
on ayak oldugu yargisini ¢ikarabiliriz. Pargadan, yapi-
lacak isin maddi getirisi isin strdurdlebilirligini sagla-
yacag! yargisini gikaramayiz.

Dogru cevap D secgenegidir.
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49.

50.

Paragrafta sadece bir ana dusutnce vardir fakat ana
dislinceyi agiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diistinceye yer verilir.
“ Parcada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana duglnceyi destekle-
meyen ifadeyi belirlememizdir.

Verilen pargada, “Kisacasi insanin oldugu her yerde
sanat vardir.” ifadesinden A segenegini “Sanat insa-
nin yazgisidir. Glnkd sanat onun dogasinda vardir.”
ifadesinden C secgenegini “Bitiin devlet torenlerinin,
dinsel torenlerin, evlenme tdrenlerinin, hatta cenaze
térenlerinin eksenini olusturan sanat, daha da 6tede
avlanmak, savasmak, anlasmak, dinlenmek, Uret-
mek gibi yasamin dogal bir pargasidir.” ifadesinden
D segenegini, “ Sazliklarda kurumus sazlari toplayan
insanlarin kamislardan érdukleri hasirlar da, kaba bir
ceviz kutuginden oyularak ortaya ¢ikarilan, ince na-
kislarla bezenmis bir sehpa da, sahnede pandomim
yaparak karsisindaki izleyicilere hi¢ konusmadan
onlarca mesaj veren sanatginin yaptigi da sanattir.”
ifadesinden E segenegini gikarabiliriz. Pargadan, eski
insanin el emeginde var olan sanatin modern yasam-
la birlikte ortadan kalktigi yarsisini ¢cikaramayiz.

Dogru cevap B segenegidir.

Sdyleyenin duygu veya dislincesini icermeyen; dog-
rulugu ya da yanhshgi kisiden kisiye gore degisiklik
gOstermeyen cumleler nesnel cumlelerdir. Nesnel
yargilar, arastirma sonucu ulasilabilecek, herkesce
kabul gérmus, kanitlanabilir yargilardir.

Verilen parganin bitliiniinde 6znel ifadelere,” Sanat
insanin yazgisidir.” ifadesiyle tanim ciimlesine, “Saz-
liklarda kurumus sazlari toplayan insanlarin kamiglar-
dan ordukleri hasirlar da, kaba bir ceviz kutigunden
oyularak ortaya ¢ikarilan, ince nakislarla bezenmis bir
sehpa da, sahnede pandomim yaparak karsisindaki
izleyicilere hi¢c konugsmadan onlarca mesaj veren sa-
natginin yaptigi da sanattir.” ifadesiyle agiklama ciim-
lesine, “ ClUnkl sanat onun dogasinda vardir.” ifade-
siyle gerekge 6zelligi gosteren climleye yer verilmigtir.
Pargcada nesnel cimlelere yer verilmemistir.

Dogru cevap B segenegidir.

51.

52.

Paragrafta sadece bir ana dislince vardir fakat ana
dislnceyi agiklayan, destekleyen,
kolaylastiran birden fazla yardimci dusunceye yer
verilir.“Pargada hangisine deginilmemistir?” sorula-
rinda bizden istenen ana disUlnceyi desteklemeyen
ifadeyi belirlememizdir.

anlasiimasini

Verilen pargada, “Her seyin oldugu gibi sabrininda
sinir bulunan insanin katlanmakta en fazla zorlan-
digi konu esitsizliktir.” ifadesiyle B secenegine, ” Fi-
ziksel pek ¢ok zorluga ve olanaksizliga katlanabilen
insanin; haklarin dagilimi, toplumsal gelirin dagilimi
konusundaki adaletsizlige, sorumsuzluga ve yolsuzlu-
ga hi¢ tahammdll yoktur.” ifadesiyle C segenegine, “
Toplumsal birer sorun olan bu konularin batinind ¢o-
zimlemis ve dizene koymus toplumlar gelismis top-
lumlardir.” ifadesiyle D senegine, “ insanlar arasindaki
esitsizligi, tarafliligi daha da 6te adam kayirma, taraf
tutma gibi onursuz davraniglari insan, dogasi geregi
benimseyememekte, ifadesiy-
le E segenegine deginilmistir. Parcada, Gelismemis
toplumlarda insanin bir deger olarak gértlmesinin hi¢
mUmkun olmadigina deginilmemistir.

sindirememektedir.”

Dogru cevap A segenegidir.

Gerekge anlami tasiyan cumleler, bahsedilen bir ey-
lemin gergeklesme nedenini igeren ifadelerdir. Yani
bir eylemin, olayin veya durumun gergeklesmesi igin
cumle igerisinde gegerli bir nedenin belirtiimesidir.

Verilen pargada, “Cinkiu hem haklar hem de top-
lumsal gelir konusundaki esitsizlik insanin dogasina
aykindir. ifadesi kendinden énceki yargiyi gerekge-
lendirmistir.

Dogru cevap B segenegidir.
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Kazanmak
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Aruk Kolay...

Yayinlan
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DGS 28. Denemel

Davut, Enver ayni dersten Ali, Burak farkl dersten
ozel ders aldiklarindan Davut ve Enver matematikten
Ozel ders alirlar.

Matematik Fizik
Davut

Enver

Ali «— > | Burak
Sinan «—> | Faruk

53. Tablo incelenirse cevap A secenegidir.

Dogru cevap A secenegidir.

54. Tablo incelenirse cevap C segenegidir.

Dogru cevap C segenegidir.

Dogru

sayisi 25 30 35 40 45

Ogrenci | Harun [ Cihan |Tugba<t= Selvi |Reyhan
N

Verilen onclllere gore 35 dogrusu olan erkek olmadi-
gina gore ve 40 ile 45 dogru yapanlar kiz oldugundan,
erkekler 25 — 30 kizlar 35 — 40 — 45 dogru yapmislar-
dir.

Reyhan en az ya da en ¢ok dogru yaptigina gére Rey-
han 45 dogru yapmistir.

55. Tablo incelendiginde dogru cevap B segenegidir.
Dogru cevap B secenegidir.
56. Tablo incelendiginde dogru cevap B segenegidir.

Dogru cevap B secenegidir.

57. Tablo incelendiginde dogru cevap D secgenegidir.

Dogru cevap D secenegidir.

58. Sahin, Metinle izine ayrilmadigi igin diger Erkek Ha-
san veya Semih olabilir. Mine izine ayrilmadigi igin izi-
ne ayrilacak kizlar Aylin ve Sedef'dir. Hasan ile Sedef
de beraber izine ¢cikamayacaklari icin izine ¢ikacaklar

Sedef - Semih - Aylin olacaktir.

Dogru cevap C secenegidir.

59. Metin izine ayrildidi igin Sahin izine ayrilmamaktadir.
Ayni zamanda Metin ile Mine de izine ¢ikmadiklari igin
izine ¢ikan 2 kiz Aylin ve Sedef'dir. Ayrica Sedef de
Hasanla izine ¢ikmadigi icin izine ayrilacak diger er-
kekler Hasan ve Semih'tir. Sonug olarak Metin'le izine

cikacak kisiler Aylin - Sedef - Semih Gglisuddr.

Dogru cevap E segenegidir.

60. Mine Metin'le Sedef'de Hasan'la birlikte gikmadiklari
icin Mine ve Sedef ile izine ¢ikacak olan erkekler Sa-

hin ve Semihtir.

Dogru cevap C secenegidir.
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